



# HELA SVERIGE KALMAR LÄN

## Protokoll vid styrelsemöte

Tid: Tisdagen den 21 februari 2023 kl. 19.00

Var: [Zoom](#)

Närvarande:

Weronica Stålered, Claes Henkel, Ingrid Thornberg, Ewa Engdahl, Lina Pihl, Bengt-Olof Davidsson, Arne Sjögren samt Erika W. Werner.

### 1. Sammanträdet öppnas

HSSL Kalmar läns ordförande Weronica Stålered öppnar mötet.

### 2. Val av ordförande, sekreterare och justerare

Styrelsen beslutar att:

Weronica Stålered till ordförande, Lina Pihl som sekreterare och Claes Henkel som justerare.

### 3. Dagordning

Styrelsen beslutar att:

Dagordningen godkännes

### 4. Ekonomi

Kassören Ewa berättar att just nu har föreningen på 250 000 kr på sparkontot , och 436 071 kr på företagskontot . Hon berättade att hon betalade ut arvode och sedan skatt, till alla utom till Arne som hon inte har fått tag i. Framtida utgifter- workshop Ödehus, det kommer ligga runt 85 000 kr som ska delas med Region Kalmar samt kommer det gå åt medel till landsbygdsdagarna.

Diskussion om att binda pengar kom upp för att få ränta.

Styrelsen beslutar att:

Binda pengar 6 månader till sista augusti på 500 000 kr för att få ränta. Enhälligt beslut från styrelsen.



## 5. Nya medlemmar

Weronica berättar att vi inte fått in någon ansökan om nya medlemmar digitalt. Erika har lyft föreningen till sin byförening. Hon berättade att frågan ska tas upp vid nästa möte. Ingrid ska ta upp HSSL när hon ska träffa föreningarna i Kristdala.

## 6. Workshop Ödehus

- 30 mars Inspiration första kvällen. Våra medlemmar, alla politiker och tjänstepersoner, regionen o länsstyrelsen och läns museet blir inbjudna. Tanken är att utveckla platsen och ödehusen är verktyg för det.

- 27 april – Denna träff får man verktygen hur man praktiskt ska göra för att få husen bebodda. Träffen kan också handla om renovering, integration osv . Sälja -köpa, hur ska man få loss husen?

Styrelsen beslutar att:

Claes ska hjälpa till vid träffarna, Erika kanske kan hjälpa till.

## 7. Årets lokala utvecklingsgrupp 2022 – beslut

De som har kommit in med nominering är:

- Skäggenäs bygdegårdsförening
- Ostkustledskommittén i Döderhults Naturskyddsförening

Styrelsen beslutar att:

Efter röstning genom handuppräckning blev resultatet 5 ja för Ostkustledskommitté och 3 ja för Skäggenäs bygdegårdsförening. Resultatet blev att Ostkustledskommittén blir årets lokala utvecklingsgrupp.

## 8. Landsbygdskonferensen 18-19 oktober (kanske bli någon justering)

Weronica har haft ett möte med Västervik. De har haft en omvärldsbevakning och såg att Lokala ekonomidagarna går av stapeln samtidigt. Den 27 februari kommer Weronica ha ett möte med dem om att slå ihop dagarna. Efter det bestämma teman. Vill man vara med i planeringen eller ha med input, säg till Weronica. Huvudhypotesen är en hållbar platsutveckling. Beredskap, energiförsörjning, få in kusten, problematik med en kustkommun. Det kommer pågå i två dagar. Själva konferensen blir inne i Västervik.

Stadshotellet. Ska ta hjälp av Västervik framåt.



## 9. Stämman Hela Sverige ska leva 19 april 2023

När Weronica får schemat för stämman skickar hon det till styrelsen. Det finns en plats ledig med Weronica. Önskan från riks är en man och en kvinna, eller en yngre i styrelsen. Arne ska tänka på det. Frågan om nominering till stämman kom upp. Ewa föreslår Weronica.

Weronica får gå ut från mötet, Ewa leder denna punkten till nomineringen. Ordet är fritt, möjlighet att nominera till styrelsen på riksnivå. Förslag Weronica.

Styrelsen beslutar att:

Nominera Weronica till ledamot. Detta är en enhälligt beslut från hela styrelsen. Ge sekreteraren uppdraget att skicka in detta.

## 10. Möte med valberedningen

Weronica har fått en förfrågan från valberedningen att de vill vara med på ett möte innan årstämman.

Styrelsen beslutar att:

Vi skickar en inbjudan till valberedningen till nästa styrelsemöte den 23 mars.

## 11. Byberedskap – Gemensam satsning

Ewa presenterar ansökan om Byberedskap genom Coompanion. De har tre veckor på sig att lämna in till Sydost Leader. Erica ger förslag att ett villa/bostad kan vara ett pilotprojekt. En tanke att man kunde utgå från medlemsregistret i föreningen. Halva länet är med i och med det är sydostleader. Kunna söka leadercheckar i norra länet. Bengt-Olof har en roll i distriktsstyrelsen och Mönsterås via MSB. Ewa ska kontakta honom för mer info. Är någon som är intresserad, hör av er till Ewa.



Styrelsen beslutar att:

Weronica och Ingrid ska läsa ansökan innan den skickas in.

#### **12. Information från Riks**

- Utbildning "ny i HSSL" 28 mars kväll samt den 5 oktober eftermiddag
- Ordförandeträff och årsmöte 18-19 april i Stockholm

Styrelsen beslutar att:

Arne, ska kolla om han kan den 28 mars och kontakta Weronica. Erica och Ingrid vill gärna vara med i oktober.

#### **13. Rapport Idéburna nätverket**

Weronica & Ewa berättar om detta. Skapa ett dialogforum där vi ska skapa oss en gemensam bild

#### **14. Verksamhetsanslag, nytt från och med 2022.**

När vi ska rapportera in finns det vissa kriterier, är utskickat (kolla den).

#### **15. Nytt datum för styrelsemöte i juni, förslag 13 juni, värd?**

Styrelsen beslutar att:

Mötet flyttas till 13 juni, Claes har erbjudit sig att vara värd.

#### **16. Stämma HSKL Förslag söndagen den 14 maj**

Styrelsen beslutar att:

7 maj årsstämma klockan 11-14, Oskarshamn.

#### **17. Övriga frågor**

Inga övriga frågor togs upp

18. Nästa möte 23 mars 19.00 Oskarshamn

19. Avslutning  
Ordförande avslutar mötet.

Ordförande  
Weronica Stålered

*Weronica Stålered*

Sekreterare  
Lina Pihl

*Lina Pihl*



KALMAR LÄN

*Claes Henkel*

Justerare  
Claes Henkel

---

Titel	Protokoll styrelsemöte 230221
Filnamn	Protokoll styrelsemöte 230221.docx
Dokument-ID	4514457afda14f1061d6b89fb2e5e0cda03835b5
Granskningsloggens datumformat	YYYY / MM / DD
Status	● Väntar på underskrift

---

## Dokumenthistorik

 SKICKAT	<b>2023 / 02 / 27</b> 09:10:33 UTC	Skickat för underskrift till Weronica Stålered (weronicastalered@gmail.com) and Claes Henkel (claeshenckel@hotmail.com) från lina.pihl@hotmail.com IP: 193.234.84.64
 VISAT	<b>2023 / 02 / 27</b> 11:17:31 UTC	Visats av Claes Henkel (claeshenckel@hotmail.com) IP: 81.234.133.201
 VISAT	<b>2023 / 03 / 03</b> 13:35:36 UTC	Visats av Weronica Stålered (weronicastalered@gmail.com) IP: 213.204.219.30
 UNDERTECKNAT	<b>2023 / 03 / 03</b> 13:37:34 UTC	Underskrivet av Weronica Stålered (weronicastalered@gmail.com) IP: 213.204.219.30
 OFULLSTÄNDIGT	<b>2023 / 03 / 03</b> 13:37:34 UTC	Dokumentet har inte aktiverats fullt ut av alla undertecknare.